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OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
Niedziela Miłosierdzia Bożego 

19 Kwiecień 2020 
 
Intencja ogólna: Módlmy się, aby wszystkie osoby pod wpływem uzależnień otrzymały 

pomoc i były otoczone opieką 
Intencja parafialna: Za wszystkich Parafian potrzebujących naszej pomocy duchowej i 

materialnej i za wszystkich niosących pomoc – Zespołowi 
Parafialnemu Caritas, pracownikom Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej i za ofiarodawców 

 
1. Przeżywamy II Niedzielę Wielkanocną czyli Niedzielę Miłosierdzia Bożego. Jest to 
patronalne święto Caritas. Zaczynamy dzisiaj w Kościele obchody Tygodnia Miłosierdzia. 
Członkom naszego Parafialnego Zespołu Caritas i Szkolnego Koła Caritas składamy 
serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa w posłudze dla innych i w życiu osobistym i 
rodzinnym. Modlitwą obejmujemy także wszystkich zaangażowanych w pomoc 
potrzebującym z naszego Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, a także wszystkich, 
którzy ofiarami materialnymi i modlitwą wspierają potrzebujących. Pamiętajmy wszyscy o 
uczynkach miłosierdzia względem duszy i względem ciała nie tylko w Tygodniu 
Miłosierdzia. Pomyślmy, jak możemy praktykować miłosierdzie w najbliższym otoczeniu – 
np. wobec sąsiadów.  
2. W Święto Miłosierdzia można zyskać odpust zupełny, pod  zwykłymi warunkami. 
Odpust jest za pobożne odmówienie Koronki do Bożego Miłosierdzia w kościele lub w 
kaplicy przed Najświętszym Sakramentem wystawionym w monstrancji lub 
przechowywanym w tabernakulum. Pozostałe warunki, jak zwyczajnie – stan łaski 
uświęcającej, komunia św., wyzbycie się przywiązania do jakiegokolwiek grzechu (także 
lekkiego), modlitwa Ojcze nasz, Wierzę w Boga Ojca i modlitwa w intencjach 
wyznaczonych przez Ojca św. Zechciejmy skorzystać z obietnic Jezusa. Dzisiaj przez całe 
popołudnie – aż do wieczornej Mszy św. będzie wystawiony Najświętszy Sakrament w 
monstrancji. O godzinie 15.00 zapraszamy do włączenia się w „Godzinę Miłosierdzia”. 
Przy nawiedzeniu Najświętszego Sakramentu pamiętajmy, że dzisiaj jeszcze wciąż 
obowiązują dotychczasowe ograniczenia (tylko 5 osób w kościele w tym samym czasie). 
Prosimy, by sprawdzić wcześniej ilość osób i poczekać na swoją kolejkę. Przypominamy, 
że w kościele także obowiązuje noszenie maseczek i rękawiczek ochronnych a także 
stosowanie środków dezynfekujących przed wejściem i przed wyjściem z kościoła. 
3. W ciągu tygodnia przeżywać będziemy: 
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- w czwartek, 23 kwietnia - Uroczystość św. Wojciecha, Bpa i Męczennika, który jest 
głównym patronem Polski. Jest to także święto patronalne Akcji Katolickiej. Wszystkim 
członkom Akcji Katolickiej składamy życzenia błogosławieństwa Bożego. Gratulujemy 
nowego sztandaru, ufundowanego przez członków AK. Sztandar poświęcimy uroczyście, 
kiedy tylko skończy się stan epidemii. 
- w sobotę, 25 kwietnia - święto św. Marka Ewangelisty. Zgodnie z tradycją w tym dniu 
błogosławimy pola i sady. W tym dniu będziemy modlić się o urodzaje dla wszystkich 
mieszkańców naszej parafii – Łącka, Czerńca, Maszkowic, Szczereża i Osiedla Romskiego. 
Następna niedziela to Niedziela Biblijna. W przyszłą niedziele będziemy modlić się za 
kierowców (ostatnia niedziela kwietnia). 
4. Wszystkim solenizantom nadchodzącego tygodnia składamy najlepsze życzenia i 
dołączamy modlitwę. 
5. Uroczystość I Komunii św. w tym roku odbędzie się 20 września. 
6. Przypominamy rodzicom nowonarodzonych dzieci, by w miarę możliwości zaczekali z 
chrztem św. na czas, aż sytuacja zdrowotna będzie bardziej dla nich bezpieczna. W 
przypadkach konieczności prosimy o kontakt z parafią. Obowiązkowa katecheza 
przedchrzcielna dla rodziców i chrzestnych będzie organizowana indywidualnie. 
7. Sakrament bierzmowania jest odłożony aż do odwołania. O nowych ustaleniach 
poinformujemy, kiedy otrzymamy informację od księży Biskupów. 
8. Planowane śluby mogą się odbywać, ale zgodnie z ogólnymi zasadami i ograniczeniami 
epidemiologicznymi dotyczącymi kościoła. Sakrament małżeństwa i Eucharystia, które są 
istotą uroczystości można celebrować także bez przyjęcia weselnego. Rozważając 
przeniesienie ślubu i wesela na inny termin, można w tej wyjątkowej sytuacji wziąć pod 
uwagę również piątek. W tym przypadku należy postarać się o uzyskanie stosownej 
dyspensy od proboszcza parafii, na terenie której będzie odbywało się wesele. 
9. W imieniu Koła Pszczelarzy Łącko oraz pszczelarzy niezrzeszonych a także w imieniu 
nas wszystkich apelujemy do sadowników i rolników, by opryskiwali sady i pola dopiero 
późnym popołudniem lub wieczorem, czyli po ustaniu lotów pszczół. Niedostosowanie się 
do obowiązujących przepisów i spowodowanie zatrucia pszczół i innych owadów 
zapylaczy powoduje nie tylko straty w uzyskiwanym miodzie, pyłku czy wosku, ale przede 
wszystkim poważne straty w gospodarce związane z obniżeniem plonów i spadkiem 
jakości żywności, co skutkuje osłabieniem zdrowia wszystkich. W dzisiejszej sytuacji 
jeszcze bardziej powinniśmy dbać o wzmacnianie odporności organizmu. Pamiętajmy o 
tym, że te owoce, z których słynie nasza mała Ojczyzna zawdzięczamy nie tylko pracy 
naszych rąk, ale także, w dużej mierze, pszczołom i innym zapylaczom. Znane jest 
powszechnie stwierdzenie, że gdy zabraknie pszczół, ludzkość nie przeżyje więcej niż 4 
lata. Ta pandemia powinna nas szczególnie uczulić na troskę o środowisko, w którym 
żyjemy i dzięki któremu żyjemy. 
10. W minionym tygodniu z naszej wspólnoty parafialnej odeszli do wieczności: ś.p. Piotr 
Mrówka z Czerńca i Władysława Faron z Maszkowic polećmy tych zmarłych i wszystkich 
naszych bliskich zmarłych, a także zmarłych na skutek koronawirusa Bożemu 
Miłosierdziu: Dobry Jezu… 



11. W tym trudnym czasie zachęcamy przede wszystkim do lektury Pisma Świętego, 
Katechizmu Kościoła Katolickiego, oraz tekstów nauczania papieży – św. Jana Pawła II, 
Benedykta XVI i Franciszka. Zachęcamy także do lektury prasy religijnej. 
12. Dziękujemy za ofiary na kwiaty mieszkańcom rejonu Łącko - Pożogi – 940 zł. 
13. Bóg zapłać za ofiarę złożoną na cele misyjne 34 Róży mężów im św. o. Pio. 
14. Pragniemy przypomnieć, że od dnia 16 kwietnia br., na mocy rozporządzenia Rady 
Ministrów wprowadzony został obowiązek zakrywania ust i nosa przy pomocy części 
odzieży albo maseczki. Zgodnie z kolejnym rozporządzeniem z obowiązku zakrywania 
twarzy i nosa zwolnieni zostali m.in. duchowni sprawujący kult religijny (w tym czynności 
lub obrzędy religijne) podczas jego sprawowania. Zwolnienie to dotyczy jedynie 
duchownych, a nie innych wiernych uczestniczących w czynnościach lub obrzędach 
religijnych. Zwolnienie dotyczy wyłącznie czasu sprawowania kultu religijnego. W 
sytuacjach wykonywania innych czynności służbowych (w kościele, na terenie 
przykościelnym, w zakrystii, w kancelarii parafialnej, domu katechetycznym, itp.) w 
budynkach przeznaczonych na potrzeby kultu religijnego (o których mowa w 
rozporządzeniu), obowiązuje nakaz zakrywania ust i nosa przy pomocy części odzieży albo 
maseczki zawsze wtedy, gdy jest bezpośredni kontakt z interesantami. Obowiązek 
zakrywania ust i nosa przy pomocy maseczki albo części odzieży (np. szalik lub tzw. 
komin) dotyczy zarówno wiernych, którzy uczestniczą w liturgii, jak i wszystkich 
nawiedzających kościół w innym czasie. 
15. Wczoraj 18 kwietnia Ks. Biskup Tarnowski Andrzej Jeż wydał nowe Zarządzenie 
uwzględniające zmianę przepisów państwowych dotyczących ograniczeń, nakazów i 
zakazów w związku z wystąpieniem stanu epidemii. Publikujemy je na naszych stronach 
internetowych i FB. Czekaliśmy z nadzieją na przepisy umożliwiające uczestnictwo 
większej liczby wiernych we Mszy św., w pozostałych sakramentach i w różnych 
nabożeństwach religijnych. Prosimy, by zapoznać się z Zarządzeniem. 
16. W związku z decyzjami Zarządzenia informujemy, że: 
- ad 1. Od poniedziałku powracamy do celebrowania Mszy św. w kaplicy na Szczereżu; 
- ad 2. Liczba wszystkich osób przebywających w kościele lub kaplicy nie może 
przekraczać limitu wyznaczonego przez władze państwowe – 1 osoba na 15 m2 
powierzchni. Nasz kościół ma 790 m2 powierzchni. Wynika z tego, że może w nim 
przebywać 52 wiernych, nie licząc osób sprawujących kult religijny. Kaplica na Szczereżu 
ma 240 m2, może w niej wobec tego przebywać 16 wiernych. Prosimy, by zajmować w 
kościele miejsca oznaczone i zaczynać od przodu, niezależnie od tego, jakie miejsce 
byliśmy przyzwyczajeni zajmować do tej pory. 
- ad 3. Utrzymana jest dyspensa od uczestnictwa we Mszy św. w niedziele i święta 
nakazane (czyli, ten, kto nie uczestniczy w tym czasie w Mszy św. niedzielnej w kościele 
nie popełnia grzechu). Pierwszeństwo uczestnictwa w danej celebracji mają osoby 
związane z zamówioną intencją lub – w przypadku Mszy pogrzebowej – najbliższa 
rodzina. Pozostałe osoby mogą w niej uczestniczyć w miarę wolnych miejsc. Korzystajmy 
z telewizyjnych, radiowych i internetowych transmisji Mszy św. i nabożeństw. 
- ad. 4 Od poniedziałku będzie możliwość spowiedzi św. w godzinach adoracji 
Najświętszego Sakramentu – codziennie od 9.00-11.00 i od 15.00-18.00. W tym czasie 
Komunia św. co pół godziny. 



- ad. 5 W przypadku pogrzebu. Obrzędy pogrzebu powinny się według zarządzenia 
ograniczyć do stacji przy grobie, z udziałem najbliższej rodziny. Mszę żałobną w dniu 
pogrzebu przy limicie 52 osób. Obrzędy na cmentarzu także z udziałem najbliższej rodziny 
z zachowaniem odpowiedniej odległości od osoby. 
17.  Przygotowujemy się do tych nowych zasad pod względem organizacyjnym. O 
wszystkich zmianach i kwestiach porządkowych będziemy informować na bieżąco na 
naszych stronach www i FB. 
16. Bóg zapłać za ofiary przesyłane na nasze konto parafialne – od  
- ofiary na tacę – 7280 zł: 
- ofiary na cele inwestycyjne – 2560 zł; 
- ofiary na cele Caritas – 500 zł; 
 
17. Zapowiedzi przedślubne: 

Marek Mieczysław ZBOROWSKI z Maszkowic i Karolina Anna PORĘBA z Paszyna; 
Kamil Damian POTONIEC ze Szczereża i Joanna Paulina Twardowska ze Szczereża; 

Jeśli ktoś zna okoliczności, które mogą być przeszkodą do zawarcia tych małżeństw, 
prosimy o zgłoszenie się do kancelarii parafialnej! 


